

Корма—одно из основных звеньев развития общественного животноводства

ИСТОРИЧЕСКОЕ решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июня 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», постановление партии и правительства о погектарном принципе исчисления обязательных поставок государству и установленный порядок дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства—сыграли исключительную важную роль в развитии социалистического земледелия. Они воодушевили колхозные массы на новые успехи, подняли на небывалую высоту производственную и политическую активность, возбудили творческую инициативу колхозной деревни.

Результаты действительности этих исторических решений видны особенно на одной из важнейших отраслей сельскохозяйственного производства—животноводстве. С момента выхода в свет нового закона о развитии общественного животноводства, количество животноводческих товарных ферм увеличилось в колхозах района в три с лишним раза—с 50 до 152; стадо крупного рогатого скота выросло на 96 проц., свиней на 15 проц., овец на 430 проц., т. е. больше, чем в 4 раза. Вновь организовано в районе 47 птицефермы с поголовьем в 3.045 штук.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывало колхозы иметь к концу 1942 года определенный минимум маточного поголовья скота.

Многие колхозы района уже теперь успешно справились с этой задачей. Например, в Бабинском колхозе «Борец за социализм» вместо минимума 12 свиноматок имеется 13 голов; Григорьевский колхоз им. Калинина имеет 9 свиноматок, против минимума в 8 голов; выполнили минимум маточного поголовья свиней Нелейский колхоз «13-я годовщина Октября», Кошелихинский «Красный Октябрь» и другие.

Большая работа проведена по улучшению породности скота. Резко возросло количество животных, занесенных в Районную Племенную Книгу. Если в 1939 году было записано лошадей 53, то теперь 245, крупного рогатого скота в 1939 г.—86, теперь 252 гол., в одиннадцать раз увеличилось количество записанных в райплеменную книгу овец и в семь с лишним раз—свиней.

За этот период в районе выросло немало замечательных лю-

дей—стахановцев социалистического животноводства. Знатный конюх района тов. Кульков Аким Федорович—колхоз имени 1-го Мая, свинарка колхоза «Заря», Худошинского сельсовета, тов. Ватрунина, доярка тов. Бушуева и ряд других хорошо известны району. Многие из них у нас теперь обеспечили выполнение плановых заданий по выращиванию молодняка и получили аванс в счет дополнительной оплаты труда.

Однако в животноводческом хозяйстве нашего района имеется еще много очень больших и серьезных недостатков. Невыполнение плана по крупному рогатому скоту составляет 18,8 проц., по свиньям—29,9 проц., по овцematкам—8,7 проц. Неблагополучно обстоит дело с сохранением конского поголовья, молодняка продуктивного скота. Резко отстает кормовая база, слабо развертываются работы по строительству животноводческих построек.

Поэтому не случайно вопрос о развитии животноводства и о кормовой базе был обсужден на сессии районного Совета 15 июня 1941 года. На этой сессии особенно резкой критике подвергнута работа по выполнению плана комплектования ферм Пандаским колхозом «Якстере теште». Руководитель этого колхоза тов. Жадяев занял поистине странную позицию. Он сорвал выполнение плана развития животноводства по своему колхозу в прошлом году. Жадяев и теперь упорно не хочет комплектовать свиноферму, за прошедшие полгода не купил ни одного поросенка.

Пора призвать к порядку зарвавшегося руководителя колхоза «Якстере теште». Не в меньшей степени саботируют выполнение плана по комплектованию свиноферм и колхозы «Якстере знамя» (председатель тов. Зинин), Борисовка (тов. Юдин) им. Ленина (тов. Гусев). Руководители этих колхозов берут «пример» с Жадяева и тоже палец о палец не хотят ударить по развитию свиноводства.

Сессия районного совета потребовала немедленно устранить недостатки в развитии общественного животноводства в районе, в своем решении она указала конкретные задачи, которые должны быть осуществлены без замедления.

В этих задачах создание кормовой базы—одно из основных, одно из решающих звеньев, которому особое внимание должны уделять советские, партийные, земельные органы, все партийные и непартийные большевики колхозной деревни.

Призыв в школу ФЗО закончен

Призыв в Первомайскую школу ФЗО закончен. Из числа колхозной и рабочей молодежи района призвано 120 человек. По распоряжению областного управления трудовых резервов,

Стахановцы промышленности



На снимке: М. Воробьев, обрубщик литейного цеха Первомайского металлургического завода, показывающий образцы высокой производительности труда. За май 1941 г. он выполнил норму на 202 проц.

ПРИСТУПИЛИ К ПРОПОЛКЕ КЛЕВЕРА

Во всех бригадах М. Макалемского колхоза «Новая жизнь» с 17 июня приступили к прополке клевера. Плохо однако то, что прополка идет не по звеньям, а скопом, что не дает возможности поставить правильный учет выработки и создать заинтересованность колхозников в повышении производительности.

Вместе с этим начали летнюю посадку картофеля на пробном участке. Семена картофеля проаровизированы.

Правление медлит с прополкой озимой пшеницы от ржи. На участках картофеля, посаженного во время дождей, образовалась корка, требуется бороновать их. Об этом также нет беспокойства. И. Мишин.

102 проц. за декаду

За последнее время доменный цех Первомайского металлургического завода стал работать значительно лучше. Вылавка чугуна повышается из декады в декаду.

За первые десять дней июня плановое задание цехом выполнено на 102,8 проц. Выработка на одного рабочего составляет 108,9 проц.

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

700 метров шлакового шоссе

Отдел капитального строительства Первомайского завода с 3 июня начал работу по прокладке шлакового шоссе на территории завода. Проложено уже свыше 170 погонных метров. Шоссе проходит по заводу кольцеобразно, оно свяжет все цеха. Всего предполагается проложить дороги с твердым покрытием 700 погонных метров. Е. Ч.

Долгосрочные кредиты колхозам

По линии сельхозбанка колхозам нашего района в этом году отпущен долгосрочный кредит в сумме 233 тысяч рублей. 147 тыс. рублей отпущено на приобретение скота и на пчеловодство; 32 тыс. на покупку семян многолетних трав; 25 тыс. на строительство животноводческих построек и механизацию ферм; 8 тысячи на садоводство и овощеводство; столько же на приобретение минеральных удобрений и 13 тыс. рублей на другие мероприятия. И. Сидоров.

Газогенераторная установка

Подходит к концу работа по установке газогенератора на Первомайском заводе, который будет снабжать газом печь по горячей заварке литья. Закончена кладка и облицовка цементом фундаментов под трубу и газогенератор.

В ближайшие два—три дня труба и газогенератор будут поставлены на место. Е. Чикин.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ НАРОД

Исполнилось 20-летие Марийской Автономной Советской Социалистической Республики. В тяжелых условиях жили трудящиеся мари до Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ними широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 тысяч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и косуль и 5 тысяч плугов. Теперь на колхозных полях работают 1.322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара. Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45

промышленных предприятий. Территория республики покрывалась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития, являются ярким доказательством торжества Ленино-сталинской национальной политики.

В столице Марийской республики Йошкар-Ола—радостное оживление. На праздник прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетное звание республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства. (ТАСС)

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в союзных республиках начнутся выборы народных судов.

Народные суды и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9 тысяч народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по

одному общему для народного судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные суды избираются сроком на 3 года. (ТАСС)

Конеферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.



Участник ВСХВ комсомолец-ковух Д. М. Вакалюк с мелодняком.

